

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

香港不能步台灣後塵

白雲

近期台灣新冠疫情反彈，曾經被吹捧上天的「防疫模範生」短短數周內原形畢露，先出現華航機師酒店群聚感染，接着再出現萬華地區等群組感染，之後不斷惡化，但相關資訊發布混亂，關鍵信息遲緩，真假難辨，昨日又有372宗本土個案，有屬於當天通報，另有177宗屬於「校正回歸」，疫情何時能解決誰也不知道。

導致台灣疫情大爆發的其中一個主要原因，就是疫苗接種率過低。在本土疫情爆發之前，台灣的疫苗接種率僅有1.34%，比香港的20.5%和內地的23%低很多。新冠疫苗的安全性，一度在當局的政治化操弄下，令台灣許多人感覺到疑慮，對於疫苗安全性持保留態度，令接種疫苗進度緩慢，產生不了群體免疫。面對變種新冠病毒侵襲，低疫苗接種率的台灣顯然束手無策。

新冠病毒變種毒株的傳播能力更強、更具傳染性。現時世界各地出現好幾種變種毒株，不少地方疫苗接種率不足，疫情同樣一發不可收拾。新冠疫苗在全球普遍被視為救生圈，但卻有有效期。部分人躊躇不前，白白浪費黃金接種時機，最後就像台灣一樣，一發不可收拾。

再看看香港，疫苗接種率僅20.5%，與七成群體免疫目標有一段距離。這時候，香港市民又是否能夠以台灣疫情為鑒，明白盡快接種疫苗的重要性，不要步上後塵呢？政府又能否就疫苗接種計劃在社交平台加強宣傳呢？

「假陽」帶出一些端倪

洛君

香港單日新增新冠肺炎病例多天「本地清零」，但突然出現一名男警「呈陽」，及後又說是「假陽」；早前有一名護士也是「呈陽」，及後是「假陽」。兩件事有不少令人不解的地方，或者亦可以看出一些端倪。

該名「初陽」警員日前喉痛、咳嗽及流鼻水，翌日向一名私家醫生求醫，接受深喉唾液樣本測試「呈陽」，其CT值低於20，即病毒高，要待病毒基因排序。其後他以鼻咽拭子測試進行第二次檢測後「呈陰」，令人懷疑男警首次提交的樣本受到污染，他要進行第三次測試及血液測試。深喉測試「初陽」，鼻咽檢測「後陰」，忽陰忽陽，影響至大，還涉及「污染」，到底是怎麼回事呢？防疫專家袁國勇表示，情況最可能是護士在處理滅活疫苗後，將疫苗病毒污染男警樣本包。

早前在官涌接種中心工作的護士，也曾出現測試「呈陽」，及後專家認為是「工作環境污染導致，故不列為確診個案。由於地方人流多，污染很難避免，因為打針時的抽針及注射，會有殘餘疫苗在針筒內。現場醫護有戴口罩及穿保護衣，如無病徵且病毒量低，即使是真陽，傳播力亦不高。」但事件卻揭發該護士並未接種疫苗。這類護士每日接觸約千名前去打針的市民，為何自己遲遲未接種疫苗呢？

雖然事後有關主管要求這類醫護於未來一個月內接種疫苗，以及將員工的定期檢測規定收緊至一周一檢，但又補充說：「這措施並非要強制員工打針」。難道強制醫護接種疫苗不行嗎？國際間的醫護多優先接種疫苗，有些地方缺乏疫苗，有醫護不惜搭飛機遠道到有疫苗的地方自繳費用接種。香港不愁沒有疫苗，卻仍有不少醫護尚未接種，他們並未給市民做好榜樣。筆者認為，無故不打疫苗的醫護應受懲處。

玩樂

特色展牆介紹合味道趣聞。



杯麵日式新體驗

日本旅遊景點「合味道紀念館」一直廣受旅客歡迎，今年紀念館首次踏出日本登陸香港。位於尖沙咀中港城二樓的合味道紀念館香港，以「即食麵之父」安藤百福創造力之旅為主題，推出三大體驗式工作坊和多個特色展覽打卡位，參加者可親手體驗合味道皇牌產品，更可以在包裝盒或袋上畫上自創圖案，適合一家大細去體驗！

三大打卡位 超吸睛「杯麵牆」

館內的經典展覽特備三大必到打卡位：超吸睛「杯麵牆」齊集來自全球各地不同口味及包裝的合味道杯麵；高達3米的「大杯麵」模型；以及特色展牆介紹即食麵、合味道杯麵和「太空拉麵」背後的趣聞。展館更設紀念品店，讓大家可購買合味道獨家紀念品及禮盒，參加者有得玩又有得買，滿載而歸。

展館內的體驗工作坊包括在日本廣受歡迎的「我的合味道工作坊」、「出前一丁工作坊」，以及「穀物麥片工作坊」。其中「我的合味道工作坊」體驗時間為30分鐘，參加者可選擇喜愛的配搭材料，同時為包裝畫上獨一無二的設計，親手製作充滿個性的合味道杯麵。而「穀物麥片工作坊」則是香港獨家限定，參加者可在合味道吉祥物清仔的帶領及互動下，了解穀物麥片的製作技巧，並選擇喜愛的配搭材料。

提醒大家，紀念館逢星期三休館，工作坊需提前網上預約並憑門票入場，門票60至120元，現已於www.cupnoodles-museum.com.hk網上發售。



為自製杯麵配搭喜愛材料。



參加者可親手設計杯麵包裝。

「大杯麵」模型高達3米。